
Cvičení 4                                                                                                               19. října 2011  

 

STRUKTURA EKONOMICKY AKTIVNÍCH OBYVATEL  

DLE SEKTORŮ ODVĚTVÍ NÁRODNÍHO HOSPODÁŘSTVÍ 

 

Zhodnoťte změnu struktury ekonomicky aktivních obyvatel dle sektorů a odvětví NH mezi 

lety 1989 a 1999. 

 

území: okresy Vámi zvoleného kraje, Vámi zvolený kraj (jsou myšleny současné kraje) 

 

data:  

a) za rok 1989: tištěné publikace „Pracovníci a mzdové fondy …“ (v knihovně u výpůjčního 

pultu) 

b) za rok 1999: elektronicky v souboru „Zamestnanost_1999“ ve Studijních materiálech v ISu  

 

výstupy:  

- tabulka absolutních a relativních hodnot za rok 1989 

- tabulka absolutních a relativních hodnot za rok 1999 

- tabulka indexů změny a absolutních rozdílů za období 1989-1999 

 

výpočty: 

- index změny = (hodnota 1999/hodnota 1989) * 100, nemá jednotky, počítá se z absolutních 

hodnot 

- absolutní rozdíl = hodnota 1999 - hodnota 1989, počítá se z absolutních hodnot 

 

Je třeba dodržet následující strukturu: 

Pro účely cvičení V publikaci 1989 Ze souboru 1999 

I. sektor součet následujících dvou 

řádků 

součet následujících dvou 

řádků 

   zemědělství zemědělství (bez JZD) +  

JZD 

zemědělství 

    lesnictví lesnictví lesnictví 

II. sektor součet řádků k druhému 

sektoru 

součet řádků k druhému 

sektoru 

   průmysl paliv a energetiky průmysl paliv +  

energetický průmysl 

těžba nerostných surovin +  

energie 

   potravinářský průmysl potr. a pochut. + 

vyr. mraz., zrid. a tabak. 

   potravinářský 

   textilní textilní průmysl    textilní 

   oděvní konfekční průmysl    oděvní 

   kožedělný kožedělný průmysl    kožedělný 

   dřevozpracující dřevozprac. průmysl    dřevozpracující 

   papírenský průmysl papíru a celulózy    papírenský 

   polygrafický polygrafický průmysl    polygrafický 

   chemický chem. gumar. osin. průmysl    chemický 

   sklářský a stavebních hmot prům. skla, keram. a porcel. 

+ průmysl staveb. hmot 

   sklářský a stavebních hmot 

   hutnický hutnictví železa + 

hutnictví neželez. kovů 

   hutnický 

   kovozpracující kovodělný průmysl    kovozpracující 



   strojírenský strojírenství    strojírenský 

   elektrotechnický elektrotechn. a elektron. pr.    elektrotechnický 

   ostatní zpracovatelský ostatní prům. výroba    ostatní zpracovatelský 

   stavebnictví stavební výroba + 

geologická činnost + 

projektová činnost 

   stavebnictví 

III. sektor celek mínus I. a II. sektor 
(tzn. i mínus vodní hospodářství) 

služby 

 

Poznámky: 

a) relativní hodnoty vztahovat vždy k celkové zaměstnanosti (celkovému počtu EAO) 

b) celek v případě roku 1989 = řádek „soc. sektor NH (vč. JZD + TJ)“ 

c) v roce 1989 nemusí být některá odvětví v některých okresech zastoupena = takový podnik 

se prostě na území okresu v roce 1989 nenacházel (v takovémto případě pak nelze počítat 

index změny, uveďte pomlčku) 

 

Do středy 2. listopadu 2011 (včetně) odevzdat do Odevzdávárny. Stačí jen tabulky v 

Excelu, tj. bez závěru  

 


